
 

 



 

 

Σύμπραξη:  

Το YuzuPulse είναι μια ΜΜΕ που ιδρύθηκε με σκοπό να 

προσφέρει καινοτόμες λύσεις για να πυροδοτήσει την 

κοινωνική καινοτομία σε τομείς όπου τα εργαλεία ΤΠΕ 

δεν υιοθετούνται πάντα ευρέως, όπως στον 

περιβαλλοντικό και εκπαιδευτικό τομέα. Οι ιδρυτές της 

παρατήρησαν ότι παρόλο που η τεχνολογία γίνεται όλο 

και πιο προσιτή και ευκολότερη στο σχεδιασμό ακόμη 

και για τα άτομα που δεν εξειδικεύονται σε αυτή καθώς  

και ότι υπάρχουν πολλές λύσεις ανοιχτού κώδικα, όσοι 

δεν είναι ειδικοί στην πληροφορική, ειδικά στον τομέα 

της κοινωνικής οικονομίας, συχνά αισθάνονται 

αποθαρρημένοι και πιστεύουν ότι η τεχνολογία είναι 

πολύ περίπλοκη και δεν έχει τίποτα να τους προσφέρει 

στην καθημερινή τους ζωή. 

Ιστοσελίδα: http://www.yuzupulse.eu/  

 

Το Challedu πρωτοπορεί σε νέα μοντέλα μάθησης, 

κοινωνικής ένταξης και συμμετοχής. Η ομάδα της 

αποτελείται από εκπαιδευτές, εκπαιδευτικούς, 

ειδικούς, σχεδιαστές παιχνιδιών που σχεδιάζουν 

παιγνιώδεις δραστηριότητες και παιχνίδια με στόχο να 

μετατρέψουν κάθε μαθησιακή διαδικασία σε μια 

ακαταμάχητη εμπειρία. Σκοπός είναι να 

απελευθερωθούν εκείνες οι δυνάμεις στον άνθρωπο 

που τον καθιστούν ένα ον που αναζητά και επιλύει 

σύνθετα προβλήματα, που παίρνει ρίσκα και που 

χαρακτηρίζεται από ευρηματικότητα και όραμα. Μέσω 

του έργου μας επιδιώκουμε να ενισχύσουμε επίσης τη 

δημιουργικότητα, τη φαντασία, την κοινωνική ένταξη 

και την ενσυναίσθηση.  

Ιστοσελίδα: http://challedu.com/  

 

Ο Citizens In Power (CIP) είναι ένας ανεξάρτητος, μη 

κερδοσκοπικός, μη κυβερνητικός οργανισμός από την 

Κύπρο. Ο CIP στοχεύει στην ανάπτυξη διαφορετικών 

διακλαδώσεων της επιχειρηματικότητας, της 

εκπαίδευσης και του δημοκρατικού διαλόγου στην 

Κύπρο και στο εξωτερικό. Για την επίτευξη αυτών των 

στόχων, ο CIP έχει δημιουργήσει μια συνεχή 

συνεργασία με την πλειονότητα των κορυφαίων 

 

http://www.yuzupulse.eu/
http://challedu.com/


 

 
 

πανεπιστημίων, ΜΚΟ και ερευνητικών οργανισμών 

στην Κύπρο, ειδικά για την ανάπτυξη καινοτόμων 

έργων και διεθνών προγραμμάτων κατάρτισης και 

εκπαιδευτικών σεμιναρίων καθώς και για την 

ανάπτυξη παιδαγωγικού εκπαιδευτικού υλικού, 

χρησιμοποιώντας κυρίως διαδικτυακές πλατφόρμες 

και άλλες τεχνολογικές καινοτομίες.  

Ιστοσελίδα: https://www.citizensinpower.org/  

 

Η DRAMBLYS είναι μια μη κερδοσκοπική οργάνωση με 

έδρα την Ισπανία που εργάζεται για την προώθηση της 

κοινωνικής καινοτομίας. Στη DRAMBLYS συνδυάζουμε 

την κοινωνιολογική φαντασία και έρευνα με την 

κοινωνική δημιουργικότητα και το σχεδιασμό για να 

προσεγγίσουμε, να εξερευνήσουμε και να 

καινοτομήσουμε λύσεις που συμβάλλουν στη βιώσιμη 

ανάπτυξη. Τα κύρια προγράμματα και οι τομείς 

εμπειρογνωμοσύνης μας περιλαμβάνουν τα 

ακόλουθα: σχεδιασμό και αξιολόγηση προγραμμάτων, 

οπτικοποίηση δεδομένων και σχεδιασμό, ανάπτυξη και 

διαχείριση κοινωνικής καινοτομίας. Στο DRAMBLYS ο 

στόχος μας είναι να διευκολυνθεί ο δημιουργικός 

διάλογος και να συνδημιουργηθούν βιώσιμες 

εναλλακτικές λύσεις, έτσι ώστε να εμπνέουμε τους 

νέους που δραστηριοποιούνται στην κοινωνική 

επιχειρηματικότητα και τους ηγέτες κοινοτήτων και να 

προάγουμε βιώσιμους τρόπους ζωής.  

Ιστοσελίδα: https://dramblys.org/  

 

 

Το Πολωνικό Κέντρο Παροχής Συμβουλευτικών 

Υπηρεσιών και Προγραμμάτων Κατάρτισης στη 

Γεωργία Sp. z o.o. είναι μια ιδιωτική, μη κερδοσκοπική 

εταιρεία (η οποία πρόκειται να γίνει ΜΚΟ) που 

ασχολείται με την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 

σε αγροτικά θέματα, την ενίσχυση του επιχειρηματικού 

πνεύματος στις αγροτικές περιοχές και την προώθηση 

της αγροτικής ανάπτυξης ευρύτερα. Κύριος στόχος της 

εταιρείας είναι η βελτίωση των μέσων διαβίωσης των 

κατοίκων της υπαίθρου, προσφέροντάς τους τις  

https://www.citizensinpower.org/
https://dramblys.org/


 

 
 

καλύτερες και πιο επαγγελματικές και 

εξατομικευμένες συμβουλές στη γεωργία καθώς και 

προγράμματα κατάρτισης και επιμορφωτικό υλικό σε 

ποικίλα θέματα σχετικά με τους παράγοντες της 

υπαίθρου στους τομείς της προστασίας του 

περιβάλλοντος, της βιωσιμότητας, της ασφάλειας των 

τροφίμων, της πράσινης ανάπτυξης, της μόνιμης 

υδατοκαλλιέργειας, της κοινωνικής γεωργίας κ.λπ.  

Ιστοσελίδα: https://farm-advisory.eu/el/  

 

 

https://farm-advisory.eu/en/


 

  
 
 

Πίνακας περιεχομένων 

Εταίροι: 2 

Πίνακας περιεχομένων 

Εισαγωγή 1 

Η Μεθοδολογία του Έργου AgriCharisma  3 

Η Μεθοδολογία του Αποτελέσματος 5 3 

Αποτέλεσμα 1 4 

Η πλατφόρμα του AgriCharisma: Η σημασία της συμμετοχής στην πλατφόρμα και της διομότιμης 

μάθησης  4 

Πλοήγηση στην πλατφόρμα 4 

Συνεργασία και επικοινωνία 7 

Δραστηριότητες αξιολόγησης 7 

Αποτέλεσμα 2 8 

Ενότητα 1 Ηλεκτρονικών Μαθημάτων : Οι βασικές δεξιότητες και τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα 

της προσωπικότητας των μελών μιας ισχυρής ιδρυτικής ομάδας 8 

Μαθησιακοί στόχοι και μαθησιακά αποτελέσματα της Ενότητας 1 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων 

 8 

Μάθημα 1: Βασικοί ρόλοι μιας ομάδας σε μια νεοφυή επιχείρηση 9 

Εισαγωγική δραστηριότητα στις αγροεπιχειρήσεις  10 

Δραστηριότητα στη θεωρία του Holland για τις 6 επιχειρηματικές προσωπικότητες  11 

Δραστηριότητα στη θεωρία του Belbin για τους ρόλους σε μια ομάδα 12 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  16 

Μάθημα 2: Συγκρότηση ομάδας 17 

Δραστηριότητα στη συγκρότηση ομάδας και η σημασία της  18 

Δραστηριότητα γύρω από τη σημασία ύπαρξης διαφορετικών προοπτικών σε μια ομάδα  19 

Δραστηριότητα στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε μια ομάδα  21 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 22 

Μάθημα 3: Εμπλουτισμός της Ομάδας με νέα μέλη 23 

Δραστηριότητα αναφορικά με την αλληλεπίδραση διαφορετικών ατόμων (προσαρμογή από 

τον Higgins, 2018) 24 

Δραστηριότητα αναφορικά με την επιλογή νέων μελών και τα πέντε Μεγάλα Χαρακτηριστικά 

της Προσωπικότητας  25 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  26 

Πρόγραμμα Ενότητας 1 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων  26 

Συμβουλες για τους Εκπαιδευτές  27 



 

  
 
 

Αποτέλεσμα 3 28 

Ενότητα 2 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων : Ανάπτυξη χρήσιμων ήπιων δεξιοτήτων στην 

αγροεπιχειρηματικότητα μέσω καινοτόμων πρακτικών δραστηριοτήτων   28 

Μαθησιακοί στόχοι και μαθησιακά αποτελέσματα της Ενότητας 2 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων 

 28 

Μάθημα 1: Εισαγωγή 29 

Δραστηριότητα για την κατανόηση της αγρο-επιχειρηματικότητας                                                 30                                                       

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  31 

Μάθημα 2: Δεξιότητες εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών   32 

Δραστηριότητα αναφορικά με την Ανάλυση SWOT στις αγροεπιχειρήσεις 33 

Δραστηριότητα αναφορικά με την επίγνωση των επιχειρηματικών κινδύνων και της 

διαχείρισής τους  34 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  35 

Μάθημα 3: Διοικητικές δεξιότητες  36 

Δραστηριότητα για την κατανόηση και την ανάπτυξη διοικητικών δεξιοτήτων                             37                                       

Δραστηριότητα στην καινοτομικότητα και την αυτογνωσία  38 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  39 

Μάθημα 4: Στρατηγικές Δεξιότητες  40 

Δραστηριότητα για την κατανόηση και την ανάπτυξη στρατηγικών δεξιοτήτων  41 

Δραστηριότητα στη λήψη στρατηγικών αποφάσεων  42 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  44 

Μάθημα 5: Δεξιότητες συνεργασίας 45 

Δραστηριότητα για την ενίσχυση των επικοινωνιακών και διαπραγματευτικών δεξιοτήτων  46 

Δραστηριότητα για την ανάπτυξη δεξιοτήτων στη δικτύωση  47 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  48 

Πρόγραμμα Ενότητας 2 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων  48 

Συμβουλές για τους Εκπαιδευτές  48 

Αποτέλεσμα 4 50 

Το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι του AgriCharisma : Αξιολόγηση των χαρακτηριστικών της 

προσωπικότητας και ανάπτυξη δεξιοτήτων στην αγρο-επιχειρηματικότητα  50 

Μαθησιακοί στόχοι και μαθησιακά αποτελέσματα  50 

Πώς να αξιοποιήσετε το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι του AgriCharisma  50 

Το σκεπτικό και ο τρόπος εκτέλεσης του παιχνιδιού  51 

Γραμμή προόδου & Βαθμοί Εμπειρίας 52 

Δραστηριότητα για τους διαφορετικούς τύπους αγροεπιχειρήσεων  53 



 

  
 
 

Δραστηριότητα στον αυτοπροσδιορισμό των χαρακτηριστικών της προσωπικότητας  54 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 55 

Επίλογος  56 

Πηγές 57 



 

 

 1 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Εισαγωγή 

Το έργο AgriCharisma υπογραμμίζει τις δεξιότητες που είναι θεμελιώδους σημασίας για την επιτυχία 

μιας νέας επιχείρησης, ιδίως στον τομέα των νεοφυών αγροτικών επιχειρήσεων.  

Επίκεντρο της δράσης του έργου είναι: 

• Ο προβληματισμός γύρω από τις δεξιότητες και τα χαρακτηριστικά 

της προσωπικότητας που θα σας βοηθήσουν να προσδιορίσετε το ρόλο 

σας σε μια επιχειρηματική ομάδα   

• Η πρόσκτηση ήπιων δεξιοτήτων για την αναβάθμιση και την 

ανάπτυξη των επιχειρηματικών σας δραστηριοτήτων  

 

Στόχος 

 

 

 

 

Το έργο στοχεύει στην ενδυνάμωση των νέων ηλικίας 18-30, ιδίως εκείνων που ζουν σε αγροτικές 

περιοχές, προσεγγίζοντας ως ομάδες-στόχους επιμορφωτές και εκπαιδευτές στον τομέα της 

νεολαίας, συμβούλους καθοδήγησης, κέντρα νεολαίας, πανεπιστημιακά τμήματα σε σχετικούς 

τομείς, παρέχοντάς τους καινοτόμα εκπαιδευτικά εργαλεία και μεθόδους για την προώθηση της 

επαγγελματικής σταδιοδρομίας των νέων στον τομέα της αγροτικής επιχειρηματικότητας. 

Γιατί είναι απαραίτητο αυτό; 

Σύμφωνα με στατιστικές έρευνες, το ποσοστό 

ανεργίας των νέων ανήλθε στο 16,8% το 2020, 

γεγονός που σημαίνει ότι οι νέοι στην Ευρώπη 

δυσκολεύονται να βρουν εργασία (Eurostat, 2021). Η 

ανεργία συχνά ωθεί τους νέους να αναλάβουν το 

ρίσκο να ιδρύσουν τις δικές τους νεοσύστατες ή 

καινοτόμες επιχειρήσεις.  

Επίσης, πάνω από το 40% των νέων στην Ευρώπη 

θεωρούν εφικτό να είναι αυτοαπασχολούμενοι 

εντός της επόμενης πενταετίας (ΟΟΣΑ/Ευρωπαϊκή 

Ένωση, 2017, σ. 58). Η μετάβαση από το σχολείο 

στην απασχόληση στις αγροτικές περιοχές είναι 

δύσκολη, αν και η ευρωπαϊκή πράσινη οικονομία 

αντιπροσωπεύει το 6% του ΑΕΠ (Ακαθάριστο 

Εγχώριο Προϊόν) της ΕΕ. H γήρανση των αγροτικών 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
πληθυσμών στην Ευρώπη παραμένει σε σταθερά επίπεδα ενώ τα αριθμητικά στοιχεία 

καταδεικνύουν ότι μόνο το 11% των διευθυντικών στελεχών στον τομέα της γεωργικής 

επιχειρηματικότητας είναι κάτω των 40 ετών (Eurostat, 2018). 

Επιπλέον, η προκαταρκτική έρευνα της σύμπραξης του έργου διαπίστωσε ότι οι νέοι αντιμετωπίζουν 

έλλειψη κατάρτισης, διευθυντικών και επαγγελματικών δεξιοτήτων, επίγνωσης ευκαιριών 

επαγγελματικής σταδιοδρομίας, παραδείγματα επιτυχημένων καινοτόμων αγροεπιχειρήσεων καθώς 

και έλλειψη κύκλων δικτύωσης. Ένας τρόπος για να ξεπεραστούν αυτές οι προκλήσεις είναι ο 

σχηματισμός ομάδων εντός του επιχειρηματικού πλαισίου. Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Παρακολούθησης 

Νεοφυών Επιχειρήσεων (European Star-up Monitor) αποκαλύπτει ότι το 77,4% των ιδρυτών 

αγροεπιχειρήσεων ξεκίνησαν ως ομάδες (2η  έκθεση του Εuropean Start-up). 

Τι είναι ο Οδηγός του AgriCharisma για επιμορφωτές και εκπαιδευτές νέων 

Ως το τελευταίο πνευματικό παραδοτέο του έργου μας, ο 

παρόν Οδηγός έχει ως στόχο να δώσει τα απαραίτητα 

εργαλεία και την απαραίτητη καθοδήγηση στους 

επαγγελματίες στον τομέα της νεολαίας αναφορικά με τους 

τρόπους με τους οποίους μπορεί να αξιοποιηθεί το υλικό του  

AgriCharisma σε ένα εκπαιδευτικό πλαίσιο. Όλα τα καινοτόμα 

εργαλεία που δημιουργήσαμε στα Αποτελέσματα 1 μέχρι 4 

του Έργου μας έχουν εξετασθεί από την οπτική των 

επιμορφωτών και των εκπαιδευτών, προτείνοντας 

συγκεκριμένες δραστηριότητες και λοιπό εκπαιδευτικό υλικό 

για την κάλυψη των θεμάτων που εξετάζονται σε άλλα αποτελέσματα του έργου μας.  

Ο Οδηγός χωρίζεται σε ενότητες που φέρουν τους ακόλουθους τίτλους: 

● Αποτέλεσμα 1 – Πλατφόρμα του AgriCharisma: Η σημασία της συμμετοχής στην 

εκπαιδευτική πλατφόρμα και της διομότιμης μάθησης που αυτή προάγει 

o Επικεντρώνεται στον τρόπο πλοήγησης της πλατφόρμας, στον τρόπο χρήσης της για 

δραστηριότητες συνεργασίας, επικοινωνίας και αξιολόγησης 

● Αποτέλεσμα 2 - Ενότητα 1 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων: Οι βασικές δεξιότητες και τα 

χαρακτηριστικά γνωρίσματα της προσωπικότητας των μελών μιας ισχυρής ιδρυτικής 

ομάδας. 

o Περιλαμβάνει τους μαθησιακούς στόχους και τα αποτελέσματα της Ενότητας 1, 

μαζί με συγκεκριμένες δραστηριότητες για τα τρία μαθήματα που ενσωματώνονται 

στην ενότητα σχετικά με τις δεξιότητες και τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της 

προσωπικότητας των μελών μιας ισχυρής ιδρυτικής ομάδας 

● Αποτέλεσμα 3 - Ενότητα 2 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων: Ανάπτυξη ήπιων δεξιοτήτων 

χρήσιμων στην αγρο-επιχειρηματικότητα μέσω καινοτόμων πρακτικών δραστηριοτήτων 

o Περιλαμβάνει τους μαθησιακούς στόχους και τα αποτελέσματα της Ενότητας 2, 

μαζί με συγκεκριμένες δραστηριότητες για τα τέσσερα μαθήματα που 

ενσωματώνονται στην ενότητα  

● Αποτέλεσμα 4 – Το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι του AgriCharisma: Αξιολόγηση των 

χαρακτηριστικών γνωρισμάτων της προσωπικότητας και ανάπτυξη δεξιοτήτων στην αγρο-

επιχειρηματικότητα. 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
o Επικεντρώνεται στους μαθησιακούς στόχους και τα μαθησιακά αποτελέσματα 

καθώς και στον τρόπο εκτέλεσης του παιχνιδιού με βάση τις δραστηριότητες 

 

Η Μεθοδολογία του Έργου AgriCharisma 

Αναπτύξαμε μια ιδιαίτερη μεθοδολογία από την αρχή όσον αφορά την διεκπεραίωση των 

αποτελεσμάτων του έργου. Όλα τα στάδια και οι δραστηριότητες του έργου «AgriCharisma» έχουν 

σχεδιαστεί με βάση τις ανάγκες των ομάδων-στόχων και τη μακρά εμπειρία των εταίρων του έργου.  

Η Μεθοδολογία του Αποτελέσματος 5 

Ο προγραμματισμός του έργου σε διακριτά στάδια, η εκτεταμένη έρευνα από διάφορες πηγές 

(άρθρα, ιστοσελίδες και εικονογραφία), η τακτική ανασκόπηση και μετάφραση του υλικού 

αποτέλεσαν βασικές πτυχές της ανάπτυξης του παρόντος οδηγού, με στόχο  τη διασφάλιση του 

καλύτερου δυνατού αποτελέσματος για τους επιμορφωτές και τους εκπαιδευτές στον τομέα της 

νεολαίας και την ενίσχυση των δυνατοτήτων μεταφοράς των μαθησιακών αποτελεσμάτων στους 

εκπαιδευομένους. Η ποιοτική αξιολόγηση του παρόντος οδηγού εξετάστηκε υπό το πρίσμα των 

ακόλουθων πτυχών: (i) Διδακτική και Παιδαγωγική Βιωσιμότητα, (ii) Ποιότητα Περιεχομένου, (iii) 

Γλώσσα, (iv) Δομή, Οργάνωση και Λειτουργικότητα, (v) Αισθητική, (vi) Εικονογραφικό υλικό.  

Η όλη διαδικασία παρουσιάζεται συνοπτικά στην Εικόνα 1, που φαίνεται παρακάτω.  

 

 

Εικόνα 1: Μεθοδολογία του Αποτελέσματος 5 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
 

 

Αποτέλεσμα 1 

Η πλατφόρμα του AgriCharisma: Η σημασία της συμμετοχής στην πλατφόρμα και της 

διομότιμης μάθησης  

Το πρώτο αποτέλεσμα του έργου AgriCharisma στοχεύει στην ανάπτυξη μιας πλατφόρμας που δίνει 

τη δυνατότητα στους χρήστες της να: 

1. Κατεβάσουν τα αποτελέσματα και λοιπό υλικό του έργου AgriCharisma. 

2. Αλληλεπιδρούν με τους άλλους χρήστες της πλατφόρμας παρέχοντας αλληλοϋποστήριξη και 

ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών μέσω της ομότιμης μάθησης 

3. Ανεβάσουν υλικό που μπορεί να ενδυναμώσει και να βοηθήσει άλλους χρήστες της 

πλατφόρμας 

4. Ανοίξουν θέματα συζήτησης και να συμμετέχουν σε υποθέσεις άλλων χρηστών  

5. Δημιουργήσουν το δικό τους λογαριασμό και προφίλ 

Η κύρια γλώσσα της πλατφόρμας είναι η αγγλική, ώστε να είναι όσο πιο ευρεία η χρήση της από τους 

νέους σε όλο τον κόσμο και όσο πιο δυνατή η διάχυση των αποτελεσμάτων και του αντίκτυπου του 

έργου.  

Πλοήγηση στην πλατφόρμα 

Η πλατφόρμα του AgriCharisma είναι σχετικά απλή και εύχρηστη. Η πιο κάτω εικόνα δείχνει τις 

κύριες σελίδες της πλατφόρμας και το περιεχόμενό τους.  

 

Ένας χρήστης χωρίς λογαριασμό στην πλατφόρμα του AgriCharisma δεν έχει τα ίδια δικαιώματα ή 

πρόσβαση στις δυνατότητες που παρέχει όσο ένας χρήστης που έχει ανοίξει λογαριασμό.  

Εικόνα 2: Κύριες σελίδες της πλατφόρμας και το περιεχόμενό τους στην πλατφόρμα του AgriCharisma 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Οι χρήστες χωρίς λογαριασμό επιτρέπεται: 

● να έχουν πρόσβαση στον δικτυακό τόπο του έργου  

● να δημιουργήσουν λογαριασμό  

● να έχουν πρόσβαση στο φόρουμ μόνο ως αναγνώστες   

● να έχουν πρόσβαση στους πόρους του έργου. 

Οι χρήστες με λογαριασμό επιτρέπεται να: 

● να αναρτούν στο φόρουμ  

● να έχουν πρόσβαση στα μαθήματα  

● να ενημερώνουν τον λογαριασμό τους  

● να διαγράψουν τον λογαριασμό τους  

Η διαδικασία εγγραφής απαιτεί από τον χρήστη να δηλώσει ένα όνομα χρήστη, ένα email και έναν 

κωδικό πρόσβασης. Μετά την υποβολή, ο χρήστης θα λάβει ένα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

με έναν σύνδεσμο για την επικύρωση του λογαριασμού.  

 

Εικόνα 3: Η διαδικασία εγγραφής στην πλατφόρμα του AgriCharisma 

Μόλις ολοκληρωθεί η εγγραφή, θα εμφανιστεί ο πίνακας εργαλείων (dashboard), o οποίος δίνει 

στον χρήστη πρόσβαση στις ακόλουθες δυνατότητες, όπως φαίνονται στην Εικόνα 4: 

• Πίνακας εργαλείων: δείχνει τη γενική πρόοδο των χρηστών (δηλαδή, σε πόσα 

προγράμματα έχει εγγραφεί ο χρήστης και την κατάστασή τους) 

• Το προφίλ μου: διατηρεί τα προσωπικά στοιχεία του χρήστη 

• Εγγεγραμμένα μαθήματα: τα μαθήματα στα οποία έχει εγγραφεί ο χρήστης 

• Λίστα επιθυμιών (wishlist): η συλλογή επιθυμητών μαθημάτων από τον χρήστη 

• Κριτικές: οι κριτικές που δίνει ο χρήστης 

• Οι προσπάθειες επίλυσης ενός κουίζ: πόσες φορές ο χρήστης έχει προσπαθήσει να 

επιλύσει ένα συγκεκριμένο κουίζ που περιλαμβάνεται στα μαθήματα 

• Ιστορικό παραγγελιών 

• Ερωτήσεις και Απαντήσεις: περιλαμβάνει ερωτήσεις που έκανε ο χρήστης και τις 

απαντήσεις που έλαβε σε σχέση με αυτές  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 

Εικόνα 4: Πίνακας εργαλείων ενός χρήστη στην πλατφόρμα του AgriCharisma 

Μια άλλη δυνατότητα της πλατφόρμας του AgriCharisma είναι ότι χρησιμοποιεί μεθόδους 

παιχνιδοποίησης της μάθησης για να παρακινήσει τους χρήστες να ολοκληρώσουν τα ηλεκτρονικά 

μαθήματα μέσω της έκδοσης τιμητικών σημάτων (badges). Όπως φαίνεται στην Εικόνα 5, ο χρήστης 

κερδίζει πόντους κάθε φορά που ολοκληρώνει μια ενότητα των Ηλεκτρονικών μαθημάτων 

μεγιστοποιώντας έτσι κάθε φορά τη συνολική του βαθμολογία. Οι εργαζόμενοι στον τομέα της 

νεολαίας μπορούν αξιοποιήσουν αυτή τη δυνατότητα για να δώσουν κίνητρα στους 

εκπαιδευόμενους τους για μάθηση και να καλλιεργήσουν έναν φιλικό ανταγωνισμό μεταξύ τους.  

Εικόνα 5: Τα τιμητικά σήματα που μπορούν να κερδίσουν οι χρήστες στην πλατφόρμα του AgriCharisma 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Εκτός από το e-learning, υπάρχει επίσης στην πλατφόρμα η δυνατότητα με τίτλο «Κοινότητα» που 

επιτρέπει στους χρήστες να λαμβάνουν μηνύματα ο ένας από τον άλλο, να δημιουργούν ομάδες και 

να δημοσιεύουν μηνύματα στις ομάδες τους, όπως φαίνεται στην Εικόνα 6.  

 

Εικόνα 6: Ένα προφίλ στην πλατφόρμα του AgriCharisma 

Η πλατφόρμα του Agri-Charisma δημιουργήθηκε με σκοπό να προσφέρει την ευκαιρία στους 

εκπαιδευόμενους να τη χρησιμοποιήσουν αυτόνομα. Ωστόσο, μπορεί επίσης να ενσωματωθεί στο 

πλαίσιο της επαγγελματικής κατάρτισης ή ακόμη και της διδακτικής πρακτικής ενός εκπαιδευτικού 

με διάφορους τρόπους, μέσω της υιοθέτησης μιας προσέγγισης μικτών μεθόδων μάθησης. Για 

παράδειγμα, οι εκπαιδευτικοί θα μπορούσαν να ζητήσουν από τους εκπαιδευόμενους να 

μελετήσουν το περιεχόμενο μιας ενότητας και να πραγματοποιήσουν τις πιο πρακτικές 

δραστηριότητες που προτείνει στο πλαίσιο της διδασκαλίας τους στην τάξη ή στο πλαίσιο ενός 

εργαστηρίου (αυτή η δυνατότητα παρουσιάζεται επίσης στην Εικόνα 4). Θα μπορούσαν επίσης να 

ζητήσουν από τους εκπαιδευόμενους να μοιραστούν τις εμπειρίες τους με άλλους εκπαιδευόμενους 

στο φόρουμ και να συζητήσουν περαιτέρω γύρω από αυτές κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων ή να 

παρουσιάσουν τις περιπτώσεις άλλων εκπαιδευόμενων και να εκφράσουν τις απόψεις τους. 

Δραστηριότητες αξιολόγησης 

Οι κύριες λειτουργίες της πλατφόρμας είναι η δημιουργία μαθημάτων και κουίζ καθώς και η 

διαχείριση των φόρουμ και των μαθημάτων των μαθητών και η κοινή χρήση πολυμεσικών 

περιεχομένων. Οι τύποι ερωτήσεων στα κουίζ που περιλαμβάνονται στα μαθήματα είναι: 

● Σωστό / Λάθος 

● Μια Επιλογή 

● Πολλαπλή επιλογή 

● Συμπλήρωση κενών  

● Αντιστοίχιση (όπως π.χ. συνώνυμα – διαφορετικές λέξεις που έχουν το ίδιο νόημα) 

● Αντιστοίχιση εικόνας (όπως π.χ. ο ορισμός μιας έννοιας ή ενός αντικειμένου με μια εικόνα) 

● Γράφοντας τον ορισμό κάτω από μια εικόνα  

● Κατάταξη (όπως π.χ. η κατάταξη εννοιών ή αντικειμένων ανάλογα με τη σημασία τους) 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Αποτέλεσμα 2 

Ενότητα 1: Οι βασικές δεξιότητες και τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της 

προσωπικότητας των μελών μιας ισχυρής ιδρυτικής ομάδας 

Το δεύτερο αποτέλεσμα του έργου έχει ως στόχο να εφοδιάσει τους νέους με ένα πολύτιμο εργαλείο 

αξιολόγησης των βασικών επιχειρηματικών τους δεξιοτήτων και των χαρακτηριστικών της 

προσωπικότητάς τους, βοηθώντας τους έτσι να δημιουργήσουν ισχυρές  ιδρυτικές ομάδες. Η 

«Ενότητα 1 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων» αποτελείται από τρία μαθήματα: 

• Μάθημα 1: ανάλυση των βασικών ρόλων σε μια ομάδα για μια νεοφυή επιχείρηση 

• Μάθημα 2: η συγκρότηση μιας επιχειρηματικής ομάδας 

• Μάθημα 3: ο εμπλουτισμός μιας ομάδας με νέα μέλη  

Μαθησιακοί στόχοι και αποτελέσματα της Ενότητας 1 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων 

Μαθησιακοί στόχοι: 

• Οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση να περιγράφουν και να κατανοούν τι είναι μια νεοφυής 

αγροεπιχείρηση και τα οφέλη που αυτή συνεπάγεται  

• Οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση να προσδιορίζουν την προσωπικότητα και τον ρόλο 

τους σε μια ομάδα στο πλαίσιο της θεωρίας του Belbin σχετικά με τους διαφορετικούς 

ρόλους που μπορούν να αναλάβουν τα μέλη μιας ομάδας και της θεωρίας της Holland για 

τους 6 διαφορετικούς τύπους επιχειρηματικών προσωπικοτήτων   

• Οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τη σημασία της συγκρότησης μιας 

ομάδας για την επιτυχία μιας νεοφυούς επιχείρησης  

• Οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση να εξετάζουν πώς τα επιμέρους χαρακτηριστικά στην 

προσωπικότητα των μελών μιας ομάδας μπορεί να είναι επιζήμια για την επιτυχία μιας 

νεοσύστατης επιχείρησης 

• Οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση να αναλύουν τη διαδικασία συγκρότησης μιας ομάδας  

Μαθησιακά αποτελέσματα: 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να βρίσκουν επιχειρηματικές ιδέες για την εκκίνηση 

της νεοφυούς τους επιχείρησης  

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να εξετάζουν τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας 

τους και τους τρόπους αλληλεπίδρασής τους με τους άλλους σε ένα εργασιακό περιβάλλον  

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν και να εκτιμούν διαφορετικές 

απόψεις και δεξιότητες  

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να συγκροτούν μια ομάδα με βάση τα επιμέρους 

χαρακτηριστικά της προσωπικότητας των μελών της για έναν κοινό σκοπό  

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να εφαρμόζουν τα απαραίτητα βήματα και τις 

απαραίτητες διαδικασίες για να μεγαλώσουν την επιχειρηματική τους ομάδα  

Μάθημα 1: Βασικοί ρόλοι σε μια ομάδα μιας νεοφυούς επιχείρησης 

Στο Μάθημα 1, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα μέσω της πλατφόρμας του AgriCharima: 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
 Τι είναι μια νεοφυής αγροτική επιχείρηση; 

 Τι σημαίνουν οι ρόλοι και οι προσωπικότητες σε μια ομάδα; 

o Οι ρόλοι της ομάδας σύμφωνα με το μοντέλο Belbin 

o Η θεωρία του Ηοlland για τις έξι επιχειρηματικές προσωπικότητες  

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 1 καλύπτουν ένα συνδυασμό από τα 

προαναφερθέντα θέματα, δηλαδή από την εισαγωγή της έννοιας των «αγροτικών» νεοφυών 

επιχειρήσεων μέχρι τον προσδιορισμό των προσωπικοτήτων και των διαφορετικών ρόλων που 

μπορούν να αναλάβουν τα μέλη μιας επιχειρηματικής ομάδας, με βάση τις θεωρίες του Holland και 

του Belbin.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Εισαγωγική δραστηριότητα στις «αγροτικές» νεοφυείς επιχειρήσεις 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για τη θεωρία 6 προσωπικοτήτων της Ολλανδίας 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για τη θεωρία του Belbin σχετικά με τους ομαδικούς ρόλους 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

- Assessment prior to establishing a start-up, BDC, the Business Development Bank of Canada, 

made up of 6 sections. 

- An introductory video on Belbin’s team roles and their role on team dynamics. 

- A 5-page PDF on Holland’s Occupational Personality Types. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.bdc.ca/en/articles-tools/start-buy-business/start-business/how-start-business-canada
https://www.bdc.ca/en/articles-tools/start-buy-business/start-business/how-start-business-canada
https://www.youtube.com/watch?v=hMesDq_rNOw
https://www.hopkinsmedicine.org/fac_development/_documents/lisa_heiser_faculty_development_handout.pdf
https://www.hopkinsmedicine.org/fac_development/_documents/lisa_heiser_faculty_development_handout.pdf
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
ΜΑΘΗΜΑ 2: Συγκρότηση ομάδας 

Στο Μάθημα 2, καλύπτονται τα ακόλουθα μέσω της πλατφόρμας του AgriCharima: 

 Εισαγωγή: Γιατί είναι σημαντική η συγκρότηση ομάδας για την επιτυχία μιας επιχείρησης; 

 Συγκρότηση ομάδας και ευθυγράμμιση ατομικών και ομαδικών στόχων. 

o Συγκρότηση ομάδας 

o Ευθυγράμμιση ατομικών και ομαδικών στόχων 

 Βοηθητικά εργαλεία για τη συγκρότηση βέλτιστων ομάδων για τις νεοφυείς επιχειρήσεις. 

 Πώς να καθορίσετε ρόλους, να δημιουργήσετε δομές και να διαχειριστείτε θέματα λήψης  

αποφάσεων 

o Καθιέρωση ρόλων 

o Απαραίτητοι ρόλοι για τη συγκρότηση μιας ομάδας (πρώιμα στάδια μιας 

νεοσύστατης επιχείρησης): επίγνωση των στόχων και προσδιορισμός των ρόλων 

που χρειάζονται  

o Κτηριακές δομές 

o Διαδικασία λήψης αποφάσεων 

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται για το Μάθημα 2 καλύπτουν ένα συνδυασμό των 

προαναφερθέντων θεμάτων. Οι δραστηριότητες σκοπεύουν στην ανάπτυξη διαφόρων ήπιων 

δεξιοτήτων, όπως οι δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων, οι επικοινωνιακές και ηγετικές δεξιότητες.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για τη δημιουργία ομάδας και η σημασία τους 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για την εκτίμηση διαφορετικών απόψεων σε μια ομάδα 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για τη λήψη αποφάσεων σε μια ομάδα 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

● Ένα σύντομο βίντεο που παρουσιάζει έξι τρόπους με τους οποίους μπορεί να βελτιωθεί η 

διαδικασία λήψης αποφάσεων σε μια ομάδα.  

● Ένα διαδικτυακό άρθρο που κάνει εισαγωγή σε θεμελιώδεις τεχνικές λήψης αποφάσεων. 

● Αρκετές πρακτικές δραστηριότητες από τους υπεύθυνους συγγραφείς της Ενότητας αυτής, 

οι οποίες έχουν στόχο να αξιολογήσουν την κατανόηση των μαθητών σχετικά με τα υπό 

εξέταση θέματα 

o Περιπτωσιολογική μελέτη του Achipampanos, μιας επιχείρησης υπό γυναικεία 

διοίκηση. 

o Δραστηριότητα συμπλήρωσης κενών για τη διερεύνηση της έννοιας της ομάδας σε 

μια επιχείρηση.   

o Μια άσκηση αντιστοίχισης με όρους και ορισμούς. 

o Ερώτηση προς συζήτηση. 

o Ασκήσεις Σωστό ή Λάθος / Ναι ή Όχι  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=TyHQ65qDM5w
http://psychology.iresearchnet.com/industrial-organizational-psychology/group-dynamics/group-decision-making-techniques/
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Μάθημα 3: Εμπλουτισμός της Ομάδας με νέα μέλη  

Στο Μάθημα 3, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα μέσω της πλατφόρμας AgriCharima: 

 Οι ποιότητες μιας καλής ομάδας (χαρακτηριστικά αποτελεσματικής ομαδικής εργασίας)  

 Διαχείριση ταλέντων 

 Επιλογή νέων μελών: η σημασία των χαρακτηριστικών γνωρισμάτων της προσωπικότητας 

(το τεστ αξιολόγησης των πέντε μεγάλων χαρακτηριστικών)  

 Τρόποι παροχής κινήτρων στα μέλη της ομάδας μιας επιχείρησης  

 Τι σημαίνει να είσαι ένας ηγέτης που δίνει κίνητρα 

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 3 καλύπτουν ένα συνδυασμό των 

προαναφερθέντων θεμάτων. Οι δραστηριότητες σκοπεύουν στην ανάπτυξη διάφορων ήπιων 

δεξιοτήτων, όπως είναι οι δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων, οι επικοινωνιακές και οι ηγετικές 

ικανότητες.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα αλληλεπίδρασης με διάφορα άτομα 

 



 

 

 25 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για την επιλογή νέων μελών και των πέντε μεγάλων προσωπικοτήτων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

● Ένα τεστ αυτοαξιολόγησης των πέντε μεγάλων χαρακτηριστικών της προσωπικότητας  

● Ένα βίντεο στο YouTube σχετικά με την ψυχολογική ασφάλεια στον χώρο εργασίας  

● Ένα διαδικτυακό άρθρο του Forbes με τίτλο «How to Scale Your Startup With The Best 

Talent» (Πώς να Κλιμακώσετε τη Νεοφυή σας Επιχείρησή με τα Καλύτερα Ταλέντα)  

● ένα βίντεο στο YouTube σχετικά με το πώς να είστε ηγέτης που δίνει κίνητρα  

Πρόγραμμα Ενότητας 1 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων  

Αυτή η ενότητα των ηλεκτρονικών μαθημάτων χωρίζεται σε τρία μαθήματα, που διαρκούν 

συνολικά 8 ώρες. 

 Στάδια μαθήματος Διάρκεια 

Β.1.1. Τι είναι μια αγροτική νεοφυής επιχείρηση; 

2 ώρες 

Β.1.2. Οι ρόλοι και οι προσωπικότητες σε μια ομάδα 

- Οι ρόλοι της ομάδας σύμφωνα με το μοντέλο του Belbin 

- Η θεωρία του Holland για τους 6 διαφορετικούς τύπους 

επαγγελματικής προσωπικότητας 

    Β.1.3 Περαιτέρω έρευνα και τεστ αυτοαξιολόγησης 

     Β.1.4. Πρακτικές Δραστηριότητες 

Β.2.1. Εισαγωγή: Γιατί είναι σημαντική η συγκρότηση ομάδας για την 

επιτυχία μιας νεοφυούς επιχείρησης;  

3 ώρες 

Β.2.2. Συγκρότηση ομάδας και ευθυγράμμιση των ατομικών και ομαδικών 

στόχων. 

- Συγκρότηση ομάδας 

- Ευθυγράμμιση ατομικών και ομαδικών στόχων 

Β.2.3. Βοηθητικά εργαλεία για τη συγκρότηση βέλτιστων ομάδων για τις 

νεοφυείς επιχειρήσεις. 

Β.2.4. Η καθιέρωση των ρόλων, της οργανωτικής δομής και της διαδικασίας 

λήψης αποφάσεων μιας επιχείρησης 

- Καθιέρωση ρόλων 

- Απαραίτητοι ρόλοι για τη συγκρότηση μιας ομάδας 

- Κτηριακές δομές 

- Διαδικασία λήψης αποφάσεων σε μια ομάδα 

    B.2.5 Περαιτέρω Έρευνα 

    B.2.6 Πρακτικές Δραστηριότητες  

 Β.3.1. Οι ποιότητες μιας καλής ομάδας (χαρακτηριστικά αποτελεσματικής 

ομαδικής εργασίας) 

3 ώρες 
    Β.3.2 Διαχείριση ταλέντων 

Β.3.3. Επιλογή νέων μελών – η σημασία των χαρακτηριστικών γνωρισμάτων 

της προσωπικότητας (το τεστ αξιολόγησης των πέντε μεγάλων 

χαρακτηριστικών) 

https://openpsychometrics.org/tests/IPIP-BFFM/
https://www.youtube.com/watch?v=Ms4FbDYXYoM
https://www.forbes.com/sites/roncarucci/2017/05/09/how-to-scale-your-startup-with-the-best-talent/?sh=5ea832a23a05
https://www.youtube.com/watch?v=Swa34BiA_Xg
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
  B.3.4 Τρόποι παροχής κινήτρων στα μέλη της ομάδας (βασικές ηγετικές 

δεξιότητες, πώς να εμπνέετε και να δίνετε κίνητρα) 

- Τι σημαίνει να είσαι ένας ηγέτης που δίνει κίνητρα; 

  B.3.5 Περαιτέρω έρευνα 

    B 3.6 . Πρακτικές δραστηριότητες 

 ΣΥΝΟΛΟ: 8 ώρες 

Συμβουλές για τους εκπαιδευτικούς 

● Κάθε μάθημα είναι δομημένο ούτως ώστε να διαρκέσει 30 λεπτά. Ωστόσο, όταν τα 

χρησιμοποιείτε για σκοπούς προγραμμάτων κατάρτισης/ επιμόρφωσης της νεολαίας, 

μπορείτε να τροποποιήσετε τη διάρκειά τους και τις αντίστοιχες υποενότητες ανάλογα 

με τις μαθησιακές ανάγκες των συμμετεχόντων.  

● Μπορείτε να ξεκινήσετε τα μαθήματα ανά πάσα στιγμή και να τα παρακολουθήσετε με 

ρυθμό. Συνιστάται να είστε προσεκτικοί και πρακτικοί όσον αφορά τη διαχείριση του 

χρόνου, αξιοποιώντας στο έπακρο τον χρόνο που αφιερώνεται σε κάθε μάθημα.  

● Τα μαθήματα των ενοτήτων είναι δομημένα χρονολογικά, γι’ αυτό είναι καλύτερο να 

ακολουθήσετε τη σειρά. Από την άλλη πλευρά, η σειρά των υποενοτήτων μπορεί να 

τροποποιηθεί, καθώς αυτές λειτουργούν συμπληρωματικά με το μάθημα και δεν 

ακολουθούν συγκεκριμένη σειρά.  

● Οι πρακτικές δραστηριότητες είναι καλύτερα να πραγματοποιούνται μετά από κάθε 

μάθημα. Ωστόσο, εάν το κρίνετε σκόπιμο, μπορείτε επίσης να πραγματοποιήσετε το 

πρακτικό μέρος μετά τις υποενότητες.  

● Σε κάθε μάθημα, πρόσθετο υλικό, όπως άρθρα ή βίντεο, προστίθενται στα θέματα που 

διερευνώνται. Μπορείτε να επιλέξετε αν θέλετε να τα συμπεριλάβετε μετά από κάθε 

θέμα, στο τέλος δηλαδή κάθε μαθήματος, ή εάν προορίζονται μόνο για προσωπική 

χρήση από τους συμμετέχοντες.   
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Αποτέλεσμα 3 

Ενότητα 2: Ανάπτυξη χρήσιμων ήπιων δεξιοτήτων στην αγρο-επιχειρηματικότητα 

μέσω καινοτόμων πρακτικών δραστηριοτήτων 

Το τρίτο αποτέλεσμα του έργου επικεντρώνεται στον προσδιορισμό των ήπιων δεξιοτήτων και την 

ανάπτυξή τους. Περιλαμβάνει επίσης διαδραστική μάθηση, καινοτόμες πρακτικές δραστηριότητες 

για την ανάπτυξη δεξιοτήτων και αντίστοιχη εξέταση στις δεξιότητες αυτές ως μέρος αξιολόγησης της 

προόδου των εκπαιδευομένων. Σε αντίθεση με την Ενότητα 1, η Ενότητα 2 ασχολείται με τον 

προσδιορισμό των ήπιων δεξιοτήτων που απαιτούνται στον τομέα της αγρο-επιχειρηματικότητας, 

ώστε να μπορούν οι νέοι που διαμένουν σε απομακρυσμένες και απομονωμένες γεωργικές περιοχές 

να προσδιορίζουν τις βασικές εκείνες ήπιες δεξιότητες που χρειάζονται να αναπτύξουν ούτως ώστε 

να εφαρμόζουν καινοτόμες λύσεις στον τομέα της αγρο-οικονομίας. 

Η «Ενότητα 2: Ανάπτυξη χρήσιμων ήπιων δεξιοτήτων στην αγρο-επιχειρηματικότητα μέσω 

καινοτόμων πρακτικών δραστηριοτήτων» περιλαμβάνει πέντε μαθήματα.  

• Μάθημα 1: Εισαγωγή 

• Μάθημα 2: Δεξιότητες εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών 

• Μάθημα 3: Διοικητικές δεξιότητες  

• Μάθημα 4: Στρατηγικές δεξιότητες 

• Μάθημα 5: Δεξιότητες συνεργασίας 

Μαθησιακοί στόχοι και μαθησιακά αποτελέσματα της Ενότητας 2 των Ηλεκτρονικών 

Μαθημάτων 

Μαθησιακοί στόχοι: 

• Κατανόηση της έννοιας της αγρο-επιχειρηματικότητας και της χρησιμότητας των ήπιων 

δεξιοτήτων 

• Κατανόηση της σημασίας των δεξιοτήτων εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών και 

τον τρόπο εφαρμογής τους 

• Εξέταση των διάφορων διοικητικών στυλ και των επιπτώσεων τους  

• Σχεδιασμός και υιοθέτηση στρατηγικών σχεδίων σύμφωνα με τις επιχειρηματικές ανάγκες 

και τις απρόβλεπτες καταστάσεις 

• Εξερεύνηση διάφορων τρόπων επικοινωνίας και δικτύωσης  

Μαθησιακά αποτελέσματα: 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν την αξία της πρόσκτησης ήπιων 

δεξιοτήτων στον τομέα της αγρο-αγρο-επιχειρηματικότητας 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τους 

επιχειρηματικούς κινδύνους εφαρμόζοντας την ανάλυση SWOT 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να κατανοούν τους τρόπους με τους οποίους τα 

διαφορετικά διοικητικά στυλ επηρεάζουν τον χώρο εργασίας 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να εφαρμόζουν στρατηγικές δεξιότητες σε 

προσομοιωμένες επιχειρηματικές καταστάσεις 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να προσαρμόζουν τους τρόπους τους στην επικοινωνία 

και τη δικτύωση ανάλογα με το άτομο  

 

 

 

Μάθημα 1: Εισαγωγή 

Στο Μάθημα 1, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα μέσω της πλατφόρμας του AgriCharima: 

 Τι είναι η αγρο-επιχειρηματικότητα; 

 Τι είναι οι ήπιες δεξιότητες; Τις έχετε ακούσει ξανά;  

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 1 καλύπτουν ένα συνδυασμό των 

προαναφερθέντων θεμάτων και έχουν σκοπό να βοηθήσουν τους εκπαιδευομένους να διευρύνουν 

την κατανόηση τους στον τομέα της αγρο-επιχειρηματικότητας και των ήπιων δεξιοτήτων στην 

πράξη.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για την κατανόηση της γεωργικής επιχειρηματικότητας 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

● Ένα Σύντομο Κουίζ (Google Form) για εξέταση των νέων γνώσεων των εκπαιδευομένων.   

● Ένα Τεστ Αξιολόγησης Ικανοτήτων που αποτελείται από 30 ερωτήσεις, το οποίο αξιολογεί 

ποια δεξιότητα κατέχουν περισσότερο οι εκπαιδευόμενοι.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeonkcfBGfANtAFX-yhqAChf3igezEpI9kodajHcLWk56g5Iw/viewform
https://www.jobpersonality.co.uk/soft-skills-test
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Μάθημα 2: Δεξιότητες εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών  

Στο Μάθημα 2, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα μέσω της πλατφόρμας του AgriCharima: 

 Mια επισκόπηση στις δεξιότητες εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών 

 Αναγνώριση επιχειρηματικών ευκαιριών 

 Ανάγκες της αγοράς και πελατοκεντρική προσέγγιση 

 Επίγνωση των επιχειρηματικών κινδύνων 

 Καινοτομικότητα 

 Ανάλυση SWOT  

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 2 καλύπτουν ένα συνδυασμό των 

προαναφερθέντων ενοτήτων και έχουν σκοπό να προσφέρουν μια ολιστική προσέγγιση στην 

ανάπτυξη δεξιοτήτων εύρεσης και εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών.   
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα Ανάλυσης SWOT στη Γεωργία 

 

Δραστηριότητα ευαισθητοποίησης και διαχείρισης κινδύνων  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

● Ένα Σύντομο Κουίζ για την αξιολόγηση των γνώσεων των εκπαιδευόμενων σχετικά με τις 

δεξιότητες εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ευκαιριών.   

● Μια άσκηση στην Google Form όπου οι εκπαιδευόμενοι θα πρέπει να βάλουν τα βήματα 

που πρέπει να ακολουθήσουν για να ολοκληρώσουν μια ανάλυση SWOT στη σωστή σειρά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdyyqZhG22gTBtLKEENUyKpEsqu9n_P8RyDbHxCMxR7CYtMNg/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScZfCLyR7E0AttEHWKNbo1AF_onsFgCOkaX37N_gsvCkvGMkQ/viewform
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Μάθημα 3: Διοικητικές δεξιότητες  

Στο Μάθημα 3, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα στην πλατφόρμα του AgriCharima: 

 Επισκόπηση των δεξιοτήτων διοίκησης επιχειρήσεων 

 Δεξιότητες χρηματοοικονομικής διαχείρισης και διοίκησης επιχειρήσεων 

 Οι δεξιότητες στη διαχείριση των ανθρώπινων πόρων  

 Δεξιότητες στην άριστη εξυπηρέτηση πελατών 

 Δεξιότητες στο σχεδιασμό ενός επιχειρηματικού πλάνου 

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 3 καλύπτουν ένα συνδυασμό των 

προαναφερθέντων θεμάτων, εμπλέκοντας τους εκπαιδευόμενους σε προσομοιωμένα σενάρια με 

απρόβλεπτες καταστάσεις.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για την κατανόηση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων διαχείρισης  

 



 

 

 38 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για καινοτόμο σκέψη και προσωπική ευαισθητοποίηση  

 

 



 

 

 39 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  

● Ένα Σύντομο Κουίζ για την αξιολόγηση των γνώσεων των εκπαιδευομένων σχετικά με τις 

διοικητικές δεξιότητες  

● Οι εκπαιδευόμενοι συμπληρώνουν ένα τεστ αυτοαξιολόγησης για να ελέγξουν ποιο είναι το 

επίπεδο των διοικητικών τους δεξιοτήτων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfVkF8nL44UNF3S6cxr_QkOvHWmR-QkphZVRRIGgUfKLRn8vw/viewform
https://www.mindtools.com/pages/article/newTMM_28.htm
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Μάθημα 4: Στρατηγικές δεξιότητες 

Στο Μάθημα 4, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα στην πλατφόρμα του AgriCharima: 

 Μια επισκόπηση των στρατηγικών δεξιοτήτων 

 Δεξιότητες επιτήρησης και αξιολόγησης του έργου μιας επιχείρησης 

 Οι δεξιότητες στον στρατηγικό σχεδιασμό  

 Δεξιότητες στη λήψη στρατηγικών αποφάσεων  

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 4 καλύπτουν έναν συνδυασμό των 

προαναφερθέντων θεμάτων, εμπλέκοντας τους εκπαιδευόμενους σε προσομοιωμένα σενάρια με 

απρόβλεπτες καταστάσεις.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για την κατανόηση και την ανάπτυξη στρατηγικών δεξιοτήτων 

 

Δραστηριότητα για τη λήψη στρατηγικών αποφάσεων 
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Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

● Ένα Σύντομο Κουίζ για την αξιολόγηση των γνώσεων των μαθητών σχετικά με τις 

στρατηγικές δεξιότητες. 

● Οι μαθητές πρέπει να συναρμολογήσουν σωστά ένα παζλ για να παρουσιάσουν τον κύκλο 

της Λήψης Στρατηγικών Αποφάσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfkP8vmqvR9j1T1oCyVnThcChxcV7_wXRFzI3fOMrWH5oPpgw/viewform


 

 

 45 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Μάθημα 5: Δεξιότητες συνεργασίας 

Στο Μάθημα 5, καλύπτονται τα ακόλουθα θέματα στην πλατφόρμα του AgriCharima: 

 Επισκόπηση των δεξιοτήτων συνεργασίας 

 Δεξιότητες που σχετίζονται με τη συνεργασία με άλλους αγρότες και αγροεπιχειρήσεις  

 Δεξιότητες στη δικτύωση  

 Ηγετικές δεξιότητες 

 Σύνοψη των δεξιοτήτων συνεργασίας 

Οι πρακτικές δραστηριότητες που προτείνονται στο Μάθημα 5 καλύπτουν έναν συνδυασμό των 

προαναφερθέντων δεξιοτήτων, εμπλέκοντας τους εκπαιδευόμενους σε προσομοιωμένα σενάρια με 

απρόβλεπτες καταστάσεις.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για την ενίσχυση των δεξιοτήτων επικοινωνίας και διαπραγμάτευσης 

 

Δραστηριότητα για την ανάπτυξη δεξιοτήτων δικτύωσης 
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Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
 

Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά 

● Ένα Σύντομο Κουίζ για την αξιολόγηση τον όσων έχουν μάθει οι εκπαιδευόμενοι σχετικά με 

τις δεξιότητες συνεργασίας. 

● Οι εκπαιδευόμενοι θα παρακολουθήσουν ένα βίντεο και θα συμπληρώσουν ένα τεστ 

αυτοαξιολόγησης για να δοκιμάσουν τις δεξιότητες τους ως ηγέτες μιας επιχείρησης και το 

στυλ ηγεσίας που τους ταιριάζει.  

Πρόγραμμα Ενότητας 2 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων  

Αυτή η ενότητα χωρίζεται σε πέντε μαθήματα και διαρκεί συνολικά 10 ώρες. 

 Στάδια Μαθήματος Διάρκεια 

Γ.1.1 Τι είναι η αγροεπιχειρηματικότητα; 

2 ώρες Γ.1.2 Τι είναι οι ήπιες δεξιότητες; Τις έχετε ακούσει ξανά; 

Γ.1.3 Εκπαιδευτικοί στόχοι του μαθήματος 

Γ.2.1. Εντοπισμός επιχειρηματικών ευκαιριών 

2 ώρες 

Γ.2.2. Ανάγκες της αγοράς και πελατοκεντρική προσέγγιση 

Γ.2.3 Επίγνωση των επιχειρηματικών κινδύνων 

Γ.2.4. Καινοτομικότητα 

Γ.2.5. Ανάλυση SWOT 

Γ.3.1. Δεξιότητες χρηματοοικονομικής διαχείρισης και διοίκησης επιχειρήσεων 

2 ώρες 
Γ.3.2 Δεξιότητες στη διαχείριση των ανθρώπινων πόρων 

Γ.3.3 Δεξιότητες άριστης εξυπηρέτησης πελατών 

Γ.3.4 Δεξιότητες στο σχεδιασμό ενός επιχειρηματικού πλάνου 

Γ.4.1 Δεξιότητες επιτήρησης και αξιολόγησης του έργου μιας επιχείρησης 

2 ώρες Γ.4.2 Δεξιότητες στον στρατηγικό σχεδιασμό 

Γ.4.3 Δεξιότητες στη λήψη στρατηγικών αποφάσεων  

Γ.5.1 Δεξιότητες συνεργασίας με άλλους αγρότες και αγροεπιχειρήσεις 

2 ώρες Γ.5.2 Δεξιότητες στη δικτύωση 

Γ.5.3 Ηγετικές ικανότητες  

 ΣΥΝΟΛΟ: 10 ώρες 

Συμβουλές για τους εκπαιδευτικούς 

Για να εξασφαλιστεί η ενεργός συμμετοχή όλων των εκπαιδευομένων κατά τη διάρκεια της 

δραστηριότητας, συστήνεται όπως οι εκπαιδευτικοί λάβουν υπόψη τις συμβουλές που προσφέρει το 

Πολωνικό Κέντρο Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και Προγραμμάτων Κατάρτισης στη Γεωργία, 

το οποίο εκπόνησε την Ενότητα 2 των Ηλεκτρονικών Μαθημάτων.  

1. Ο προβλεπόμενος χρόνος για κάθε ενότητα του μαθήματος είναι 30 λεπτά, αλλά είστε 

ελεύθεροι να ρυθμίσετε το χρόνο που απαιτείται για την ολοκλήρωση της δραστηριότητας. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSedA6dXkHSEr6Ue7Pkl_fkC_QdTEq_AG5kiQdekVoPx7pXK1w/viewform
https://www.youtube.com/watch?v=gvsiYHr573c
https://testyourself.psychtests.com/staticid/967
https://testyourself.psychtests.com/staticid/967
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
2. Το καλύτερο είναι κάθε μάθημα να ξεκινάει με μια θεωρητική παρουσίαση του υλικού. Μετά 

από κάθε μάθημα παρέχεται επιπρόσθετο υλικό όπως άρθρα, βίντεο, podcast κ.λπ , τα οποία 

μπορούν να αξιοποιηθούν για την εξαγωγή συμπερασμάτων 

3. Η σειρά των θεμάτων του μαθήματος μπορεί να τροποποιηθεί ελεύθερα, καθώς κάθε θέμα 

καλύπτει διαφορετικές πτυχές, αλλά να θυμάστε ότι η ΕΙΣΑΓΩΓΗ (Μάθημα 1) πρέπει πάντα 

να συμπεριλαμβάνεται σε κάθε μάθημα   

4. Όλα το απαραίτητο γραφικό/υποστηρικτικό υλικό θα πρέπει να εκτυπωθεί και να διανεμηθεί 

στους εκπαιδευόμενους πριν από το μάθημα - είναι καλύτερο να διεξάγετε συζήτηση για τα 

αποτελέσματα των εκπαιδευομένων στα τεστ αξιολόγησης αμέσως μετά την ολοκλήρωσή 

τους.   



 

 

 50 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Αποτέλεσμα 4 

Το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι του AgriCharisma: Αξιολόγηση των χαρακτηριστικών της 

προσωπικότητας και ανάπτυξη δεξιοτήτων στην αγρο-επιχειρηματικότητα. 

Το τέταρτο αποτέλεσμα του AgriCharisma είναι το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι, το οποίο 

επικεντρώνεται στην αξιολόγηση των δεξιοτήτων και των χαρακτηριστικών της προσωπικότητας 

των παικτών, παρέχοντάς τους ταυτόχρονα την απαραίτητη υποστήριξη που χρειάζονται για να 

αναπτύξουν νέες δεξιότητες και ικανότητες στην αγρο-επιχειρηματικότητα. Στο παιχνίδι, οι νέοι 

καλούνται να αναλάβουν τον ρόλο του διευθυντή μιας φανταστικής νεοφυούς αγρο-επιχείρησης, 

όπως π.χ. ένα αγροτουριστικό αγρόκτημα, και προσπαθούν να διαχειριστούν τους πόρους, την 

παραγωγή, την στρατηγική μάρκετινγκ, τους οικονομικούς στόχους κ.λπ. της επιχείρησής τους.  Με 

άλλα λόγια, το παιχνίδι είναι μια προσομοίωση μιας νεοφυούς αγροεπιχείρησης, όπου οι παίκτες 

ανακαλύπτουν τις διαδικασίες που ακολουθούνται σε διαφορετικά πλαίσια. Οι παίκτες μπορούν 

επίσης να επιλέξουν τον τύπο αγροτικής επιχείρησης που θέλουν να αναπτύξουν. Σκοπός του 

παιχνιδιού είναι οι παίκτες να αποκτήσουν νέες ικανότητες και δεξιότητες, να ενισχύσουν την 

αυτογνωσία τους και να προσδιορίσουν τον ρόλο τους στην επιχειρηματική ομάδα μιας 

αγροεπιχείρησης.   

Μαθησιακοί στόχοι και μαθησιακά αποτελέσματα 

Μαθησιακοί στόχοι: 

• Ενίσχυση της αυτογνωσίας των εκπαιδευομένων αναφορικά με τα χαρακτηριστικά της 

προσωπικότητας τους μέσα σε μια ομάδα   

• Προσδιορισμός του ρόλου σε μια αγροεπιχείρηση  

• Κατανόηση των διαφόρων τύπων αγροεπιχειρήσεων  

• Εξέταση των τρόπων διαχείρισης των πόρων σε μια προσομοιωμένη αγροεπιχείρηση 

Μαθησιακά αποτελέσματα: 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα έχουν εξετάσει τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς τους μέσα σε 

μια ομάδα  

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τον ρόλο τους και τις προτιμήσεις 

τους στο πλαίσιο μιας αγροτικής επιχείρησης 

• Οι εκπαιδευόμενοι θα εξοικειωθούν με διάφορους τύπους αγροεπιχειρήσεων  

• Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να εφαρμόζουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους στη 

διαχείριση των πόρων μιας αγροεπιχείρησης 

Πώς να αξιοποιήσετε το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι του AgriCharisma  

Οι ακόλουθες ενότητες περιγράφουν το σκεπτικό και τον τρόπο εκτέλεσης του παιχνιδιού καθώς 

και την πρόοδο των παικτών σε αυτό, οι οποίοι κερδίζουν βαθμούς εμπειρίας καθώς αυτό 

εξελίσσεται. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να χρησιμοποιήσουν δύο ενδεικτικές δραστηριότητες ως 

μέρος ενός εργαστηρίου.  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Το σκεπτικό και ο τρόπος εκτέλεσης του παιχνιδιού  

Ένας πολύ γνωστός αγρο-επιχειρηματίας αποφάσισε να γίνει μέντορας και επενδυτής για 

επίδοξους νέους επιχειρηματίες και διευθυντές αγροτικών επιχειρήσεων. Ένας από αυτούς τους 

νέους είστε και εσείς. Ο μέντοράς σας παρέχει σε εσάς και την ομάδα σας γη, εργαλεία, προσωπικό 

και συμβουλές για την αξιολόγηση των δεξιοτήτων σας. Ο στόχος του παιχνιδιού είναι να 

δοκιμάσετε βήμα προς βήμα την καθημερινή ρουτίνα 6 διαφορετικών τύπων αγρο-επιχειρήσεων, 

για να μάθετε ποιος τύπος ταιριάζει καλύτερα στο δικό σας προφίλ. Κατά τη διάρκεια του 

παιχνιδιού, μπορείτε επίσης να προσδιορίσετε το ρόλο σας στο πλαίσιο μιας αγροτικής 

επιχείρησης. 

Οι παίκτες ξεκινούν το επιχειρηματικό τους ταξίδι έχοντας στη διάθεσή τους ένα αρχικό κεφάλαιο 

το οποίο αρκεί για να αναπτύξουν έναν από τους έξι διαφορετικούς τύπους αγρο-επιχειρήσεων. 

Στην αρχή ενός παιχνιδιού, οι παίκτες επιλέγουν κάθε φορά τον τύπο της αγρο-επιχείρησης που 

θέλουν και προσπαθούν να ολοκληρώσουν όλα τα στάδια. Με αυτόν τον τρόπο, θα δημιουργήσουν 

μια κερδοφόρα επιχείρηση. Μπορούν να αναβαθμίσουν την επιχείρησή τους βελτιώνοντας 

συγκεκριμένες διαδικασίες, όπως π.χ. μειώνοντας τον χρόνο εργασίας και αυξάνοντας το κέρδος. 

Παίζοντας το παιχνίδι, οι εκπαιδευόμενοι θα αποκτήσουν μια πιο πρακτική εμπειρία σχετικά με τις 

διαδικασίες που απαιτούνται για τη χρηματοδότηση μιας επιχείρησης, την οικοδόμηση των 

εγκαταστάσεών της και τη διαχείριση της καθημερινής της λειτουργίας. Σκοπός του παιχνιδιού είναι 

να εκπαιδεύσει τους χρήστες στον τομέα της αγρο-επιχειρηματικότητας και τους ρόλους που 

μπορούν να αναλάβουν σε μια αγρο-επιχείρηση. Το παιχνίδι τελειώνει αφού οι παίκτες έχουν 

οικοδομήσει και τους έξι τύπους αγρο-επιχειρήσεων, έχουν εφαρμόσει όλες τις δυνατές 

αναβαθμίσεις και έχουν ολοκληρώσει το τεστ αυτοαξιολόγησης της προσωπικότητάς τους για να 

βρουν το ρόλο τους σε μια αγρο-επιχείρηση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού, οι παίκτες εξοικειώνονται με βασικές (καθημερινές) διαδικασίες 

και ορισμένα στάδια παραγωγής. Έχουν επίσης την ευκαιρία να επιλέξουν μεταξύ διαφορετικών 

Εικόνα 7 Το Ψηφιακό Σοβαρό Παιχνίδι του AgriCharisma Digital Σοβαρό Παιχνίδι – Διαθέσιμοι τύποι 
αγροεπιχειρήσεων  
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Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
τρόπων εκτέλεσης κάθε εργασίας και αποφασίζουν για συγκεκριμένες αναβαθμίσεις. Σε μια 

ξεχωριστή ενότητα του παιχνιδιού, ο παίκτης βρίσκεται αντιμέτωπος με μια σειρά από 

διαφορετικές καταστάσεις στις οποίες θα πρέπει να ανταποκριθεί με διαφορετικούς τρόπους. Με 

βάση τις απαντήσεις του, ο παίκτης μπορεί να αξιολογήσει και να ανακαλύψει ποιος θα ήταν ο 

ιδανικός του ρόλος εντός μιας ιδρυτικής ομάδας μιας επιχείρησης. 

Γραμμή προόδου και Βαθμοί Εμπειρίας  

Μόλις ξεκινήσουν με μια επιχείρηση, οι παίκτες καλούνται να περάσουν όλα τα στάδια ένα προς 

ένα. Όταν εισέρχονται σε ένα στάδιο, οι παίκτες πρέπει να ολοκληρώνουν επίσης όλα τα βήματα 

ένα προς ένα. Αφού ολοκληρώσουν ένα στάδιο, έχουν τη δυνατότητα να εφαρμόσουν 

αναβαθμίσεις.  Στη συνέχεια, θα πρέπει να διαχειριστούν τη δική τους αγρο-επιχείρηση και να 

ανταπεξέλθουν στις καθημερινές προκλήσεις που περιλαμβάνονται σε κάθε βήμα. Κατά τη 

διάρκεια του παιχνιδιού, οι παίκτες συγκεντρώνουν βαθμούς εμπειρίας. 

Στην αρχή, οι παίκτες θα έχουν την ευκαιρία να επιλέξουν τον τύπο επιχείρησης τον οποίο θέλουν 

να ολοκληρώσουν μαζί με τις κύριες διαδικασίες και τις πιθανές αναβαθμίσεις τους. Οι τιμές των 

διαφόρων διαδικασιών και αναβαθμίσεων (κόστος, χρόνος, κέρδος) είναι ενδεικτικές. Στη συνέχεια, 

οι παίκτες ενημερώνονται για το πώς μπορούν να κερδίσουν βαθμούς εμπειρίας.  

Μια γραμμή προόδου είναι ένα γραφικό στοιχείο ελέγχου για την απεικόνιση της εξέλιξης των 

παικτών κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού. Στην περίπτωση του Ψηφιακού Σοβαρού Παιχνιδιού του 

AgriCharisma, η γραμμή προόδου θα γεμίζει με βαθμούς εμπειρίας. Μόλις συμπληρωθεί η γραμμή 

προόδου, ο παίκτης θα μπορεί να ανέβει επίπεδο και να χρησιμοποιήσει ένα άλλο οικόπεδο στον 

αρχικό χάρτη για να δημιουργήσει μια νέα επιχείρηση. 
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Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Δραστηριότητα για τους διαφορετικούς τύπους αγροεπιχειρήσεων 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ για την ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣ 
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Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
 Δραστηριότητα αναφορικά με την ανακάλυψη των χαρακτηριστικών της  

προσωπικότητας 
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Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
Άλλα προτεινόμενα εκπαιδευτικά υλικά  

• Συζήτηση σχετικά με τις βασικές δεξιότητες και τα προφίλ των διαφόρων τύπων 

προσωπικότητας 

• Δραστηριότητες για τη διαχείριση ταλέντων σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της 

προσωπικότητάς τους και των τρόπων ανάπτυξης μιας ομάδας 

• Ανακαλύπτοντας και αναλύοντας εναλλακτικές στρατηγικές για την αντιμετώπιση 

διαφόρων προβλημάτων στη διοίκηση επιχειρήσεων. 

  



 

 

 56 

 

Πνευματικό Παραδοτέο 5: 

Οδηγός του AgriCharisma για Επιμορφωτές και Εκπαιδευτές 

Νέων 
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Ο παρόν Οδηγός έχει ως στόχο να προσφέρει στις οργανώσεις νεολαίας και στους εργαζόμενους στον 

τομέα της νεολαίας δραστηριότητες τις οποίες μπορούν να εφαρμόσουν στα εκπαιδευτικά τους 

προγράμματα, επωφελούμενοι των καινοτόμων, απτών εργαλείων και μεθόδων που 

δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο του έργου, AgriCharisma. Η ανάγκη ανάπτυξης αυτού του οδηγού 

απορρέει από το γεγονός ότι οι επαγγελματίες που ασχολούνται με την εκπαίδευση των νέων 

χρειάζονται εξειδικευμένα εργαλεία και καθοδήγηση κατά τη διαδικασία ενσωμάτωσης 

δραστηριοτήτων στα εκπαιδευτικά τους προγράμματα. Ως εκ τούτου, όλα τα καινοτόμα εργαλεία 

που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο του έργου και στα οποία αναφερθήκαμε προηγουμένως 

εξετάζονται από την οπτική των εκπαιδευτών και επιμορφωτών. 

Στον Οδηγό, συγκεντρώσαμε συγκεκριμένα σχέδια μαθημάτων που αποτελούν μέρος του 

παραγόμενου υλικού του IO1, IO2, IO3 και IO4 του έργου. Στο πλαίσιο του Οδηγού, οι αναγνώστες 

μπορούν επίσης να ενημερωθούν για τη μεθοδολογία του έργου γενικότερα καθώς και για τις 

μεθόδους που έχει ακολουθήσει ο συντονιστής του έργου κατά τη διάρκεια της ανάπτυξης του 

παρόντος εγγράφου. Κάθε ενότητα περιλαμβάνει τα μαθησιακά αποτελέσματα και τους 

μαθησιακούς στόχους κάθε μαθήματος, τις συμπληρωματικές, διαδραστικές δραστηριότητες   

σχετίζονται με τα θέματα διδασκαλίας καθώς και μια λίστα συμβουλών που οι εκπαιδευτές και οι 

επιμορφωτές θα πρέπει να εξετάσουν για να διασφαλίσουν την ενεργό συμμετοχή όλων των 

συμμετεχόντων στο πρόγραμμα.   

Δεδομένου ότι οι νέοι αντιμετωπίζουν έλλειψη κατάρτισης, διοικητικών και επαγγελματικών 

δεξιοτήτων – σε συνδυασμό με την έλλειψη ευκαιριών επαγγελματικής σταδιοδρομίας, 

παραδειγμάτων επιτυχημένων καινοτόμων αγροεπιχειρήσεων και κύκλων δικτύωσης – το έργο 

AgriCharisma έχει ως στόχο να βοηθήσει τους εκπαιδευομένους να ξεπεράσουν αυτές τις προκλήσεις 

μέσω της συγκρότησης ομάδων εντός του επιχειρηματικού πλαισίου. Τα αποτελέσματα του έργου 

AgriCharisma μπορούν να βοηθήσουν τους νέους που ενδιαφέρονται για την αγροτική 

επιχειρηματικότητα να συνδεθούν, να καθορίσουν και να αξιολογήσουν τις δεξιότητες και ικανότητές 

που ήδη διαθέτουν, δίνοντάς τους παράλληλα τη δυνατότητα να αναπτύξουν νέες μέσω της ίδρυσης 

αγρο-επιχειρήσεων στη βάση αποτελεσματικών επιχειρηματικών ομάδων.   

Ο παρόν Οδηγός μαζί με τους υπόλοιπους πόρους που έχουν παραχθεί κατά τη διάρκεια του έργου, 

προορίζεται για εκπαιδευτές και επιμορφωτές στον τομέα της νεολαίας, συμβούλους 

επαγγελματικής σταδιοδρομίας και άλλα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη, κέντρα νεολαίας, αγροτικούς 

συνεταιρισμούς, πανεπιστημιακά τμήματα σε παρεμφερείς τομείς και άλλους ενδιαφερόμενους 

φορείς καθώς και οργανισμούς και κέντρα που παρέχουν κατάρτιση σε ομάδες ατόμων με 

μαθησιακές διαταραχές ή άλλες ομάδες που απειλούνται με κοινωνικό αποκλεισμό. Οι ομάδες αυτές 

μπορεί να περιλαμβάνουν άτομα που είναι μακροχρόνια άνεργοι, άτομα ΕΕΑΚ (άτομα εκτός 

εκπαίδευσης, απασχόλησης ή κατάρτισης) ή περιθωριοποιημένες ομάδες που έχουν αντιμετωπίσει 

κατά καιρούς καταστάσεις και ζητήματα κοινωνικού αποκλεισμού. Επιπλέον, οι οργανισμοί που 

παρέχουν προγράμματα κατάρτισης τυπικής και μη τυπικής μάθησης σε διάφορα θέματα 

επιχειρήσεων που είναι ελκυστικά για τους νέους – αλλά που αφορούν πιο συγκεκριμένα την 

αγροτική επιχειρηματικότητα – θα επωφεληθούν επίσης από τα αποτελέσματα αυτού του Οδηγού.   
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Πηγές 

Εικονογραφικό υλικό 

Όλες οι εικόνες, οι φωτογραφίες και τα εικονίδια που χρησιμοποιούνται σε αυτόν τον οδηγό, εκτός 

από τα στιγμιότυπα οθόνης που αποτελούν μέρος του παραγόμενων υλικών του AgriCharisma, 

δημιουργήθηκαν στην πλατφόρμα γραφιστικού σχεδιασμού Canva (https://www.canva.com/).  
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